
Es.N.001CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010929 Agazzi Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 7040000 Nmm

Mx = 4270000 Nmm
My = 7870000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.002CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010517 Ait Taleb Nasseur S

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 134000 N
Mt = 7580000 Nmm

Mx = 3120000 Nmm
My = 8530000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.003CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014511 Alcaini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 149000 N
Mt = 5600000 Nmm

Mx = 3440000 Nmm
My = 9600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.004CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009809 Bagini Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Mt = 6150000 Nmm

Mx = 3760000 Nmm
My = 10200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.005CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010879 Barbò Thomas

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 7100000 Nmm

Mx = 4340000 Nmm
My = 7870000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.006CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010345 Bellini Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 134000 N
Mt = 7650000 Nmm

Mx = 3170000 Nmm
My = 8540000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.007CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 24326 Bertoli Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 149000 N
Mt = 5640000 Nmm

Mx = 3500000 Nmm
My = 9600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.008CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1017070 Bianchi Monica

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 108000 N
Mt = 6210000 Nmm

Mx = 3830000 Nmm
My = 10200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.009CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014302 Biava Lucrezia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 196000 N
Mt = 18100000 Nmm

Mx = 19800000 Nmm
My = 10200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.010CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009945 Bonasio Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 215000 N
Mt = 19500000 Nmm

Mx = 14600000 Nmm
My = 11100000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.011CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009970 Caldara Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 236000 N
Mt = 14300000 Nmm

Mx = 16000000 Nmm
My = 12300000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.012CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014312 Carrara Federico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 173000 N
Mt = 15800000 Nmm

Mx = 17700000 Nmm
My = 13200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.013CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014234 Cavalleri Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 196000 N
Mt = 18300000 Nmm

Mx = 19900000 Nmm
My = 10400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.014CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 45157 Ceruti Sara

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 216000 N
Mt = 19800000 Nmm

Mx = 14600000 Nmm
My = 11400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.015CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1003650 Chiodi Annalisa

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 236000 N
Mt = 14500000 Nmm

Mx = 16100000 Nmm
My = 12500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.016CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1007067 Corberi Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 16000000 Nmm

Mx = 17800000 Nmm
My = 13500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.017CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015303 Crotti Elena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Mt = 9280000 Nmm

Mx = 6180000 Nmm
My = 8480000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.018CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1011268 Del Vecchio Federic

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 140000 N
Mt = 9940000 Nmm

Mx = 4520000 Nmm
My = 9130000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.019CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1002425 Doneda Loris

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 155000 N
Mt = 7330000 Nmm

Mx = 4940000 Nmm
My = 10200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.020CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014395 El Joulani Ghiath

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13

y,Ty

My

120

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx252112400
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 8010000 Nmm

Mx = 5390000 Nmm
My = 10800000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.021CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015085 Faccioni Simona

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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x,Tx260120320
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Mt = 9410000 Nmm

Mx = 6290000 Nmm
My = 8560000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.022CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1017536 Faggioni Cristina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 140000 N
Mt = 10000000 Nmm

Mx = 4600000 Nmm
My = 9220000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.023CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015097 Falconi Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 155000 N
Mt = 7440000 Nmm

Mx = 5030000 Nmm
My = 10300000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.024CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015155 Fenaroli Gian Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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x,Tx252112320
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 8130000 Nmm

Mx = 5500000 Nmm
My = 10900000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.025CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1007470 Filippini Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 190000 N
Mt = 16600000 Nmm

Mx = 17600000 Nmm
My = 9420000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.026CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015967 Gazzaniga Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 17600000 Nmm

Mx = 12900000 Nmm
My = 10000000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.027CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 50421 Gervasoni Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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θ,Mt
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Mx mm

x,Tx19082500
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 12900000 Nmm

Mx = 14000000 Nmm
My = 11200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.028CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014931 Ingaglio Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 166000 N
Mt = 14000000 Nmm

Mx = 15400000 Nmm
My = 11700000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.029CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1016830 Innocenti Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 190000 N
Mt = 17000000 Nmm

Mx = 17900000 Nmm
My = 9710000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.030CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1006847 Luzzana Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 18100000 Nmm

Mx = 13200000 Nmm
My = 10400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.031CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1002768 Maffioletti Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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x,Tx19082420

t=3.2

t=
3.

6

t=4

t=4.4

194.7

27
3.

6

A B

CD

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 13200000 Nmm

Mx = 14200000 Nmm
My = 11500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.032CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1007085 Mangili Giulia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 166000 N
Mt = 14300000 Nmm

Mx = 15600000 Nmm
My = 12000000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.033CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015256 Mangili Guido

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 148000 N
Mt = 7420000 Nmm

Mx = 4560000 Nmm
My = 8960000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.034CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010294 Marcandalli Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Mt = 8000000 Nmm

Mx = 3320000 Nmm
My = 9680000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.035CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1003653 Martinelli Vittoria

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 179000 N
Mt = 5900000 Nmm

Mx = 3690000 Nmm
My = 10900000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.036CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014306 Martinelli Pietro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 130000 N
Mt = 6480000 Nmm

Mx = 4020000 Nmm
My = 11600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.037CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009728 Mauri Jacopo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 147000 N
Mt = 7490000 Nmm

Mx = 4640000 Nmm
My = 8960000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.038CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009990 Miazzo Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 160000 N
Mt = 8070000 Nmm

Mx = 3380000 Nmm
My = 9680000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.039CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1022118 Moioli Marina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 178000 N
Mt = 5950000 Nmm

Mx = 3750000 Nmm
My = 10900000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.040CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1002487 Noris Milena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 129000 N
Mt = 6540000 Nmm

Mx = 4100000 Nmm
My = 11600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.041CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014426 Pansieri Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 192000 N
Mt = 18000000 Nmm

Mx = 19300000 Nmm
My = 9600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.042CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1005059 Paris Vittorio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 211000 N
Mt = 19400000 Nmm

Mx = 14200000 Nmm
My = 10500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.043CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1013009 Pezzoli Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 232000 N
Mt = 14200000 Nmm

Mx = 15700000 Nmm
My = 11600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.044CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 50179 Preani Alberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 170000 N
Mt = 15700000 Nmm

Mx = 17300000 Nmm
My = 12400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.045CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010135 Pulcini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 193000 N
Mt = 18200000 Nmm

Mx = 19400000 Nmm
My = 9770000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.046CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014220 Radice Anna

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 212000 N
Mt = 19600000 Nmm

Mx = 14300000 Nmm
My = 10700000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.047CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014245 Ravizza Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 232000 N
Mt = 14400000 Nmm

Mx = 15800000 Nmm
My = 11800000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.048CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1008034 Ryah El Mustafa

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13

y,Ty

My

290

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx17676160

t=4.4

t=
4

t=3.6

t=
3.2

180.2

29
4

A B

CD

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 170000 N
Mt = 15900000 Nmm

Mx = 17400000 Nmm
My = 12600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.049CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010924 Scarsi Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 181000 N
Mt = 12400000 Nmm

Mx = 7930000 Nmm
My = 11100000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.050CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010269 Signorini Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 196000 N
Mt = 13300000 Nmm

Mx = 5790000 Nmm
My = 11900000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.051CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014623 Tarsia Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 219000 N
Mt = 9850000 Nmm

Mx = 6350000 Nmm
My = 13500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.052CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1010344 Taschini Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Mt = 10700000 Nmm

Mx = 6920000 Nmm
My = 14100000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.053CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1014149 Taschini Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 181000 N
Mt = 12600000 Nmm

Mx = 8090000 Nmm
My = 11200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.054CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015089 Tebaldi Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 196000 N
Mt = 13500000 Nmm

Mx = 5910000 Nmm
My = 12000000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.055CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1006799 Timis Dorian Sinzia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 218000 N
Mt = 9990000 Nmm

Mx = 6490000 Nmm
My = 13600000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.056CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1009785 Tirinzoni Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 158000 N
Mt = 10900000 Nmm

Mx = 7080000 Nmm
My = 14200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.057CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1007157 Traettino Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 229000 N
Mt = 20700000 Nmm

Mx = 20800000 Nmm
My = 11100000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.058CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1012846 Tran-Thi Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 250000 N
Mt = 21900000 Nmm

Mx = 15300000 Nmm
My = 11800000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.059CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1015584 Vassalli Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 275000 N
Mt = 16100000 Nmm

Mx = 16600000 Nmm
My = 13200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.060CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa 1002497 Zambetti Veronica

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 200000 N
Mt = 17400000 Nmm

Mx = 18200000 Nmm
My = 13800000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.061CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 229000 N
Mt = 21200000 Nmm

Mx = 21200000 Nmm
My = 11400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.062CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 250000 N
Mt = 22500000 Nmm

Mx = 15500000 Nmm
My = 12200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.063CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 275000 N
Mt = 16600000 Nmm

Mx = 16900000 Nmm
My = 13500000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.064CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 200000 N
Mt = 17900000 Nmm

Mx = 18500000 Nmm
My = 14200000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.065CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 249000 N
Mt = 22800000 Nmm

Mx = 22600000 Nmm
My = 12100000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.066CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 272000 N
Mt = 24100000 Nmm

Mx = 16600000 Nmm
My = 12900000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.067CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 299000 N
Mt = 17700000 Nmm

Mx = 18000000 Nmm
My = 14400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.068CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 218000 N
Mt = 19100000 Nmm

Mx = 19800000 Nmm
My = 15000000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.069CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 249000 N
Mt = 23400000 Nmm

Mx = 23000000 Nmm
My = 12400000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.070CdSdC BG 13 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 20.05.13
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 271000 N
Mt = 24800000 Nmm

Mx = 16900000 Nmm
My = 13300000 Nmm

σa = 280 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


